

ПРАВДА ВОСТОКА

30
октября
2012 года
вторник
№ 209 (27407)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
За девять месяцев этого года обеспечено увеличение объемов освоенных инвестиций на 9,8 процента, в том числе иностранных инвестиций - на 9,6 процента. Введено в эксплуатацию 882 новых производственных объекта, завершена реализация 106 инвестиционных проектов.

Правовая основа демократического развития

Наш народ активно готовится к широкому празднованию знаменательной даты - 20-летию Конституции Республики Узбекистан. Ведь для каждого из нас, гражданина этой страны, Основной Закон является неотъемлемой и важной частью жизни. Конституция служит прочной правовой основой для коренных преобразований, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова, в жизни страны и народа. Беседа корреспондента Национального информационного агентства Узбекистана - УзА с министром юстиции Республики Узбекистан Нигматиллой Юлдашевым посвящена роли и значению Основного Закона в укреплении независимости, дальнейшем повышении благосостояния нашей страны и народа, работе, осуществляемой в этом направлении органами юстиции.

Разработанная и принятая под руководством Президента Ислама Каримова Конституция Республики Узбекистан является Основным Законом нашего государства, отражающим волю, дух, общественное сознание и культуру нашего народа, - говорит Н.Юлдашев. - В течение своей многовековой истории наш народ создал собственные национальные принципы конституционности. При этом следует упомянуть "Уложение" Амира Темура. В преамбуле нашего Основного Закона особо отмечается, что народ Узбекистана, принимая Конституцию, опирается на исторический опыт развития узбекской государственности, осознает высокую ответственность перед нынешним и будущим поколениями, подтверждает свою верность идеалам демократии и социальной справедливости.

В первые годы независимости, в сложных условиях коренных преобразований в жизни страны и народа было очень непросто разработать и принять Конституцию, соответствующую изменившимся реалиям. При ее разработке были учтены не только наши богатые национальные традиции и духовное наследие, но и лучший мировой опыт, в первую очередь Всеобщая декларация прав человека и общепризнанные нормы международного права.

В чем проявляется самое важное значение Конституции в жизни народа, для развития страны?

По сути философия и цели Конституции Республики Узбекистан выражают такую же незыблемую философию, общечеловеческую идею, как приоритетность прав и свобод человека по отношению к интересам государства. В соответствии с этим в нашей Конституции содержится прогрессивное правовое решение отношений "гражданин - общество - государство". Все это свидетельствует о том, что в стране установлен новый демократический конституционный строй, формируется сильное гражданское общество, мы полностью отказались от царивших в эпоху бывшего советского строя таких взглядов, как "подчиненность государству и единой идеологии", "все принадлежит государству", "интересы государства - интересы народа".

В основу Конституции были положены разработанные Президентом Исламом Каримовым известные пять принципов "узбекской модели" развития - приоритет экономики над политикой, возложение на государство роли главного реформатора, обеспечение верховенства закона, осуществление сильной социальной политики, а также поэтапность и эволюционность реформ.

В стране были созданы стабильная политическая система, действующий на профессиональной основе двухпалатный парламент. В годы независимости парламентом страны принято семь конституционных законов, 15 кодексов, свыше 600 законов, ратифицировано более 200 многосторонних международных договоров и, таким образом, сформирован целостный правовой механизм реализации Основного Закона страны.

Конституционное закрепление основных принципов деятельности негосударственных некоммерческих организаций создало важные правовые условия для их развития. На этой основе на сегодняшний день в стране свободно функционирует свыше шести тысяч негосударственных некоммерческих организаций.

Конституционный опыт развитых государств показывает, что глубокое внедрение в жизнь положений Конституции и их высокая результативность требуют десятков лет. А наш народ добился такого успеха за исторически короткое время - двадцать лет, и это является огромным достижением.

Сегодня сама жизнь подтверждает правильность и жизнеспособность избранного Узбекистаном пути развития. Это ярко проявилось в условиях мирового финансово-экономического кризиса. В частности, как отмечалось в заявлении миссии Международного валютного фонда в прошлом году, за последние пять лет темпы роста в Узбекистане составили в среднем 8,5 процента, что намного выше соответствующего среднего показателя в Центральной Азии.

Если в эпоху бывшего союза в плане экономики Узбекистан был практически только сырьевым придатком, то в годы независимости особое внимание уделяется производству готовой продукции. За последние десять лет доля промышленности в ВВП страны выросла на 24,1 процента, объем экспорта - в 4,6 раза.

К 20-летию Конституции Республики Узбекистан



Продукция высокого качества



Работница Аноргуль Атаханова.

Уделяемое в Приаралье особое внимание развитию легкой промышленности способствует организации здесь новых мощностей, увеличению объемов производства импортозамещающей, конкурентоспособной продукции и росту уровня занятости населения. В Ходжейлийском районе начало свою работу общество с ограниченной ответственностью "Elite stars textile" по производству пряжи. Предприятие, оснащенное современными технологиями за счет инвестиций открытого акционерного коммерческого банка "Узпромстройбанк", способно производить пять тысяч тонн высококачественной пряжи в год. Почти 80 процентов продукции будет экспортироваться. По словам руководителя ООО "Elite stars textile" Юлдаша Матниязова, ввод в строй предприятия позволил трудоустроить 130 человек, 95 из которых являются выпускниками профессиональных колледжей. После выхода предприятия на полную мощность здесь будет создано еще 70 рабочих мест.

Фото М. Хабибуллаева (УзА).

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

"Икбола-Маржона" и ее девчата

Икболхон Ахронова - одна из самых молодых преуспевающих предпринимательниц целинного Мирзачульского района. Вот уже более десяти лет она возглавляет частную швейную фирму "Икбола-Маржона".

Становление начиналось с нескольких швейных машинок, приобретенных за счет банковского кредита. Открыв частную фирму, пригласила на работу шестерых девушек. Со вкусом сшитые модные изделия быстро обрели популярность среди населения. Так "Икбола-Маржона" стало одним из самых востребованных швейных производств не только в Мирзачуле, но и соседних районах. Ныне здесь трудятся 25 работниц. И как прежде заказов хватало.

Ахронова, стремясь расширить сферу деятельности, находит время и на обучение молодежи. В пос-

ледние годы она подготовила и дала путевку в жизнь более чем 30 девушкам, некоторые из которых уже наладили собственное дело.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

"Узбекинвест" расширяется

Одними из приоритетных задач Национальной компании экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" являются продвижение страховых услуг в региональном разрезе и повышение страховой культуры среди населения, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и юридических лиц.

Компания уделяет особое внимание качеству, доступности и распространности предоставляемых страховых услуг для своих существующих и потенциальных клиентов. За девять месяцев этого года компания открыла шесть новых страховых отделений в Ферганской, Сырдарьин-

ской, Самаркандской областях, Каракалпакстане и городе Ташкенте.

Общее количество территориальных подразделений "Узбекинвест" достигло 104, количество агентов - 964, что в два раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

До конца этого года компания планирует довести количество страховых агентов до 1050 и открыть два новых отделения в Хорезмской и Ташкентской областях.

Диана Агелова.

Соответствует всем требованиям

В махалле имени Шарафа Рашидова поселка Хазарасп предприниматель Фуркат Машарипов открыл новое предприятие ООО "Юлдаухон-Мохинур" по переработке молока.

Здесь выпускают семь видов молочной продукции, качество которой вполне удовлетворяет жителей махаллы. С пуском в эксплуатацию но-

вого производства создано десять рабочих мест.

Зарубежное оборудование, купленное на кредитные средства, рассчитано на переработку 500 литров молока в день. Его поставляют фермерские хозяйства и население.

Лаофат Саилханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Для изобилия наших столов

К настоящему времени в Асакинском районе Анжуйской области на зиму заготовлено более 17 тысяч тонн овощей и фруктов, бахчевых культур.

В районе работает шесть холодильных установок вместимостью 640 тонн. Предпринимаются необходимые меры по обеспечению их бесперебойной работы и эффективному использованию в течение сезона. Морозильник частного предприятия "Асадулло фаяз", расположенного в махалле Новкан села Узбекистон, оснащен современным импортным оборудованием. Сейчас здесь уже складировано более 100 тонн яблок и картофеля, принятых на основе договоров, заключенных с рядом фермерских хозяйств района.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Одним абзацем

В Намангане к Дню Конституции будет сдано в эксплуатацию здание супермаркета "Сардоба", строительство которого осуществляет частная строительная организация "Ибрат курилиш". В двухэтажном здании разместятся 66 магазинов, а также несколько точек общественного питания.

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои началась национальная информационно-библиотечная неделя "Infolib Uzbekistan". Основная ее цель - повышение читательской культуры учащейся молодежи, дальнейшее развитие ее знаний и навыков в области информационно-коммуникационных технологий, ознакомление соотечественников со всеми возможностями и условиями, созданными для читателей в этом центре просветительства.

Концерт "Приношение Баху", состоявшийся в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана, Камерный оркестр "Турист" открыл очередной концертный сезон. В программе прозвучали три концерта немецкого композитора. Солисты - лауреаты международных конкурсов Гульмира Маликова и Мадина Файзилова, лауреаты республиканского конкурса Марат Гумаров и Захро Мухамеджанова.

Форум промышленников

Новый импульс кооперации

В Ташкенте завершили работу VI Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, проводимые по инициативе Президента страны Ислама Каримова.

Форум промышленников призван содействовать предприятиям реального сектора экономики в обеспечении свободного доступа к необходимым сырьевым и кредитным ресурсам, способствовать созданию рыночной инфраструктуры для формирования и расширения долгосрочных хозяйственных связей на основе внутриотраслевой и межотраслевой кооперации.

На ярмарке и бирже были ярко продемонстрированы

большой потенциал и возможности базовых отраслей промышленности страны, новинки производства и продукция. Ведущие отрасли индустриального комплекса страны, предприятия экспонировали продукцию по секторам производства. Были широко представлены такие сферы, как машиностроение, автомобилестроение, электротехника, стройиндустрия, металлургия, химическая, нефтехимическая, пищевая и легкая

промышленность, фармацевтика, и другие.

В постановлении главы нашего государства "О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011-2015 годах" от 15 декабря 2010 года подчеркивается необходимость развития международной кооперации. Шестые по счету ярмарка и биржа принимали на сей раз почти 1200 представителей иностранных фирм и компаний из таких стран, как Германия, Италия, Дания, Великобритания, Украина, Латвия, Южная Корея, Китай, Польша, Россия, Турция и другие.

→ 2

Новые идеи и инициативы фермеров

Рабочие места односельчанам

Обратная связь в защиту прав потребителей

→ стр. 2

"Саломатлик" едет на север

Роль ННО в современном обществе

Мир в Интернете

→ стр. 3

Хуш келибсиз, коллегимизиканты



Рады новой школе

"Прописка" в высшем дивизионе

Удачных стартов, "молодежка"!

→ стр. 4

→ 2, 3

